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1. Ist Ihnen der Schutz der Natur in Tirol ein Anliegen? 

Auf jeden Fall Eher schon Eher nicht Auf keinen Fall Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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2. Fühlen Sie sich ausreichend über Naturschutz in Tirol 
informiert?  

Völlig ausreichend Eher schon ausreichend Eher nicht ausreichend 

Überhaupt nicht ausreichend Keine Angabe 

69; 14% 

293; 59% 

120; 24% 

17; 3% 1; 0% 

2. Fühlen Sie sich ausreichend über Naturschutz in Tirol 
informiert?  

Völlig ausreichend Eher schon ausreichend Eher nicht ausreichend 

Überhaupt nicht ausreichend Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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3. Denken Sie, dass die Natur in Tirol (Arten und 
Lebensräume, Landschaft) ausreichend geschützt ist?  

Völlig ausreichend Eher schon ausreichend Eher nicht ausreichend 

Überhaupt nicht ausreichend Keine Angabe 

46; 9% 

268; 54% 

155; 31% 

25; 5% 6; 1% 

3. Denken Sie, dass die Natur in Tirol (Arten und Lebensräume, 
Landschaft) ausreichend geschützt ist?  

Völlig ausreichend Eher schon ausreichend Eher nicht ausreichend 

Überhaupt nicht ausreichend Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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4. Ca. 25 Prozent der Tiroler Landesfläche sind Schutzgebiete. 
Sind Sie der Meinung, dass dies für die wertvollen 

Lebensräume und Arten ausreichend ist?  

Völlig ausreichend Eher schon ausreichend Eher nicht ausreichend 

Überhaupt nicht ausreichend Keine Angabe 

79; 16% 

218; 44% 

177; 35% 

21; 4% 5; 1% 

4. Ca. 25 Prozent der Tiroler Landesfläche sind Schutzgebiete. 
Sind Sie der Meinung, dass dies für die wertvollen 

Lebensräume und Arten ausreichend ist?  

Völlig ausreichend Eher schon ausreichend Eher nicht ausreichend 

Überhaupt nicht ausreichend Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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Verbauung der Landschaft 

Kraftwerksbauten \ Wasserkraftwerke  

Unkontrollierter Bau\Ausbau von Skiliften\ Seilbahnen\Schigebieten 

Einsatz von Schneekanonen\Beschneiungsanlagen  

Sonstige Bautätigkeiten für Freizeit \ Sport \ Tourismus 

Verkehrsaufkommen \ Transitverkehr \ LKW-Verkehr 

Abholzung der Wälder \ Rodungen  

Auswirkungen der Landwirtschaft \ fehlende Landschaftspflege 

Errichtung der Bodenaushubdeponie (auf der Ferrariwiese) 

Andere Hinweise 

Nein, kann kein Beispiel nennen 

5. Können Sie ein Beispiel für Naturzerstörung in Tirol nennen, das Sie besonders ärgert, 
wenn ja welches? 

<30 30-49 >49 keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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75; 13% 

25; 4% 

140; 25% 

6; 1% 
16; 3% 

60; 11% 
17; 3% 

10; 2% 

7; 1% 

35; 6% 

176; 31% 

5. Können Sie ein Beispiel für Naturzerstörung in Tirol nennen, das Sie besonders ärgert, wenn ja welches? 

Verbauung der Landschaft 

Kraftwerksbauten \ Wasserkraftwerke  

Unkontrollierter Bau\Ausbau von Skiliften\ 
Seilbahnen\Schigebieten 

Einsatz von Schneekanonen\Beschneiungsanlagen  

Sonstige Bautätigkeiten für Freizeit \ Sport \ Tourismus 

Verkehrsaufkommen \ Transitverkehr \ LKW-Verkehr 

Abholzung der Wälder \ Rodungen  

Auswirkungen der Landwirtschaft \ fehlende Landschaftspflege 

Errichtung der Bodenaushubdeponie (auf der Ferrariwiese) 

Andere Hinweise 

Nein, kann kein Beispiel nennen 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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6. Gibt es aus Ihrer Sicht Lebensräume und Arten in Tirol, 
die besonders gefährdet sind?  

Ja Nein 

241; 48% 

259; 52% 

6. Gibt es aus Ihrer Sicht Lebensräume und Arten in 
Tirol, die besonders gefährdet sind?  

Ja Nein 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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11; 5% 
4; 2% 

6; 3% 

7; 3% 

9; 4% 

12; 5% 

13; 6% 

13; 6% 

13; 6% 

14; 6% 

26; 11% 

29; 13% 

33; 14% 

37; 16% 

6. Gibt es aus Ihrer Sicht Lebensräume und Arten in Tirol, die besonders gefährdet sind?  
Wenn ja, nennen einen Hauptgrund für die Gefährdung. 

Sonstiges 
Jagd 
Wasserbau 
Rodung 
Klimaerwärmung 
Umweltverschmutzung 
Lebensraumverlust 
Mensch 
Wasserkraftwerke 
Landwirtschaft 
Verkehr/Straßen 
Tourismus/Freizeitnutzung 
Bautätigkeit/Verbauung 
Schigebiete/Seilbahnen 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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7. Behindert der Naturschutz die wirtschaftlichen 
Entwicklungsmöglichkeiten der Tiroler Wirtschaft oder eher 

nicht?  

Ja Eher ja Eher nein Nein Keine Angabe 

50; 10% 

106; 21% 

204; 41% 

136; 27% 

4; 1% 

7. Behindert der Naturschutz die wirtschaftlichen 
Entwicklungsmöglichkeiten der Tiroler Wirtschaft oder eher 

nicht?  

Ja Eher ja Eher nein Nein Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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8. Glauben Sie, dass eine intakte Natur in Hinblick auf die 
wirtschaftliche Entwicklung in Tirol von Bedeutung ist?  

Ja sehr Ja, eher Nein, eher nein Gar nicht Keine Angabe 

322; 65% 

143; 29% 

27; 5% 

6; 1% 2; 0% 

8. Glauben Sie, dass eine intakte Natur in Hinblick auf die 
wirtschaftliche Entwicklung in Tirol von Bedeutung ist?  

Ja sehr Ja, eher Nein, eher nein Gar nicht Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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9. Wie wichtig ist Ihrer Meinung nach eine intakte Natur für 
den Tourismus in Tirol?  

Wichtig Eher wichtig Eher unwichtig Unwichtig Keine Angabe 

443; 88% 

48; 10% 

6; 1% 
3; 1% 

0; 0% 

9. Wie wichtig ist Ihrer Meinung nach eine intakte Natur für den 
Tourismus in Tirol? 

Wichtig Eher wichtig Eher unwichtig Unwichtig Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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10. Wie wichtig ist Ihnen eine intakte Natur und Landschaft 
für Ihre Freizeit oder Erholung?  

Wichtig Eher wichtig Eher unwichtig Unwichtig Keine Angabe 

444; 89% 

47; 10% 

7; 1% 1; 0% 1; 0% 

10. Wie wichtig ist Ihnen eine intakte Natur und Landschaft 
für Ihre Freizeit oder Erholung?  

Wichtig Eher wichtig Eher unwichtig Unwichtig Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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11. Ist aus Ihrer Sicht eine ökologisch orientierte 
Landwirtschaft im Zusammenhang mit Naturschutz hilfreich?  

Ja, gehört verstärkt Eher ja Eher nein Nein, ist kontraproduktiv Keine Angabe 

313; 63% 

157; 31% 

18; 4% 7; 1% 5; 1% 

11. Ist aus Ihrer Sicht eine ökologisch orientierte Landwirtschaft 
im Zusammenhang mit Naturschutz hilfreich?  

Ja, gehört verstärkt Eher ja Eher nein Nein, ist kontraproduktiv Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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12. Sollte Ihrer Meinung nach der Naturschutz in Tirol mehr 
Gewicht bekommen? 

Ja Eher ja Eher nein Nein Keine Angabe 

228; 46% 

182; 36% 

62; 12% 

24; 5% 4; 1% 

12. Sollte Ihrer Meinung nach der Naturschutz in Tirol mehr 
Gewicht bekommen? 

Ja Eher ja Eher nein Nein Keine Angabe 

Umfrage:  
Spectra Marktforschung, April 2016 
i.A. des Amtes der Tiroler Landesregierung  
Tiroler Bevölkerung, ab 16 J.; n=500 
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